

## 3年来坚持为卡口防疫人员送营养点心

# 龙泉游昌伟 央媒的客户端都为你点赞

阅读提示

此前,游昌伟一直不愿意媒体报道自己的事迹,这次之所以改变想法,是因为他希望更多人都来关注一线防疫人员,关爱这群默默奉献的幕后英雄。

□ 记者 董陈磊 通讯员 季卓奕 周彩萍 文/图

在G25长深高速龙泉段安仁卡口点,时常可以看到这样温馨一幕:一位暖心市民为值守的防疫人员送来热乎乎的油饼、可口的点心。送爱心餐的是安仁镇黄磁村村民游昌伟,这是他这3年来第60次给在卡口点值守的防疫人员送来营养点心。

日前,游昌伟的事迹经媒体报道后,引起广大网友的关注,《人民日报》客户端也进行转载,为他的暖心行为点赞。

### 疫情形势最严峻的时候 一天送三次营养点心

游昌伟今年59岁,此前在上海经营着一家酒店。受疫情影响,酒店生意不景气,加上自己年龄大了,便将酒店交给自己的外甥打理,自己则回到家乡龙泉,过起了老年生活。

2020年疫情期间,根据防疫要求,每个高速卡口点都布置了防疫人员值守。游昌伟家就在龙泉安仁高速口附近,那段时间,每天看到防疫人员不顾昼夜地坚守在卡口点,十分辛苦,便萌生了为他们做点什么的想法。想来想去,游昌伟便和爱人商量着做营养餐给防疫人员送去。

守卡口太辛苦了,要给他们补充一点营养。游昌伟告诉记者,防疫人员自己有工作餐,不需要我们提供餐食,但夜以继日的值守,营养肯定跟不上,就寻思着给他们做点营养价值高的点心送去。

为了让防疫人员吃得好一点,游昌伟在食材上很用心。桂圆、核桃、莲子、花生米等营养价值高的材料游昌伟都买了一遍,就连辅料香菇也是挑上好的椴木香菇。吃得好才有力气干活。游昌伟的想法很朴素。

由于游昌伟有酒店经营的经验,做的点心种类十分丰富,八宝粥、荷包蛋、油饼、肉包等都被安排进他的菜谱里。都是变着花样送来的点心,十分感动,也很开心。卡口防疫人员吃着热乎乎的点心,赞不绝口。

疫情形势最严峻的时候,游昌伟按照防疫人员的值班时间,每天早上送一次,晚上送一次,下半夜送一次。虽然是麻烦了一点,但是很值得。游昌伟告诉记者。

## 14岁女孩手绘连环画 感谢遂昌隔离点的防疫人员

□ 记者 杨潇 通讯员 张巧燕 廖晨辰 文/图

本报讯 近日,在遂昌县一处隔离点内,14岁女孩小可儿(化名)每天都会向医护人员上门进行核酸检测时,向他们展示自己最新创作的抗疫连环画。画中,可爱的卡通形象和语言温暖了奋战在一线隔离点的防疫人员们。

小可儿在接受集中隔离期间,每天都需独自一人呆在房间内。因此,隔离点医护人员对她的温柔关切,让她格外温暖,就想着用画画的形式记录下她与防疫人员之间的隔离故事。



一线防疫人员正在品尝游昌伟(右一)送来的营养点心。

### 常常热心助人 做好事不愿留姓名

游昌伟早年是安仁镇消防队长,有过近20年的救援经历,参与过上百次救火、救人事件,也正是这样的经历,让游昌伟养成了做好事不留姓名、热心助人的行事风格。

最开始给防疫人员送餐的时候,游昌伟每次到卡口,把点心放下后扭头就走,也不和防疫人员交流,以至于送了好长一段时间的点心,防疫人员还不知道这位热心人是谁。后来时间久了,加上游昌伟就是附近黄磁村的村民,一来二去,大家就都知道了他的故事。

这么做主要是疫情防控的要求,减少面对面的接触,免得给防疫人员带来不必要的麻烦。游昌伟解释说。事实上,游昌伟并不希望让他们知道自己做的好事。在疫情爆发之初,龙泉市人民医院派出三名医生驰援武汉,游昌伟知道之后,买了三桶菜籽油、三袋米来到医院,交给了医院的工会主席,嘱咐他交给医生的家人,交代完后,不留姓名便走了。他们不顾自身安危为国家做贡献,我也想为他们做点贡献,都是小事,不用留名。

从上海回来之后,游昌伟还加入安仁镇的公益救援组织,镇上大大小小的救援活动,游昌伟都积极参加。因为以前有消防救援经验,哪里有什么事情发生,都会联系到我。游昌伟微信里有好几个救援群,一有消息就能立马知晓。

今年三月,龙泉五中一位老师走失,游昌伟与队友了解情况后,立即展开搜寻工作,最终,在一庙中将老人成功找到。类似的事情还有很多,近期如城北民房起火等,游昌伟都是第一时间赶

到。看到被烧的居民家庭困难,游昌伟还给他们送去大米、粉干、面条,帮助受灾群众渡过难关。

### 这次选择 高调 希望更多人关爱一线防疫人员

对于游昌伟所做的事情,他的妻子和两个女儿十分支持,平时做营养点心就是妻子在家和游昌伟一起完成。受到父亲的影响,大女儿也利用自己的下班时间做煎饼,小女儿则买来面包蛋糕送去给防疫人员。

有一次,一位前来采访的记者告诉他,你做好事,应该宣传出去让别人知道,这样就会有更多的人效仿你,每个卡口的防疫人员都能吃上营养点心。也正是因为这句话,让本不愿意将自己的事迹报道出来的游昌伟改变了自己的想法。

希望带动更多的人关注一线防疫人员,关爱这群默默奉献的幕后英雄。游昌伟说。

经过龙泉融媒体中心报道后,游昌伟的事迹在网上引起了广泛的关注,网友纷纷评论点赞,值得一提的是,4月2日人民日报客户端浙江频道,以《三年来的坚守,这次为他点赞》为题,转载了游昌伟的事迹。此后,有许多市民效仿游昌伟,做一些爱心餐给值守的防疫人员送去。

其实很多人想去为防疫人员做点事情,但又不知道做什么,去哪做,后来知道高速卡口点这里后,都过来送上自己的一点心意。游昌伟告诉记者,前段时间,就有奶茶店给卡口的防疫人员送去了20杯奶茶。

采访的最后,游昌伟告诉记者,这段时间,大家都送吃的过去,我就暂时不送了,等别人都不送了,我再给防疫人员做点心。

